

闲散地变身微田园，人居环境大变样

清河镇乡村振兴有妙招

本报记者 海涛 郑迪
通讯员 范锐 宇涵 报道

清河讯 近日，记者走进清河镇杜家桥自然村，映入眼帘的是由一排排栅栏围出的小田园。这里原本是一片破烂荒地，现在在里面种上了核桃树，一眼望去，干净美观又生机勃勃。

连日来，清河镇以改善人居环境为抓手，通过“面子”

“重里子”“逼底子”，内外兼修推进农村人居环境整治工作，村庄人居环境和群众精神风貌得到显著提升。

“现在收拾好了，干净了，也种上核桃树了。”清河镇杜家桥自然村村民纷纷说道。

今年以来，杜家桥自然村整理房前屋后闲散地块 72 处，栽植核桃树 2050 棵。如今，错落有致的房屋，整洁有序的环境，

生机盎然的“微田园”已成为这个村一道亮丽的风景线。

“改善农村容貌工作作为一项重要的工作，经过前期党支部号召动员，党员带头推进，群众大力支持，村庄人居环境得到了很大的改善，群众获得了一个更加干净、宜居的生产生活环境。”市财政局派驻清河镇杜家桥自然村第一书记高建筑说。

2020 年以来，清河镇深入开展

以清乱地乱放、清残垣断壁、清家禽散养、清乱涂乱贴等为内容的“四清行动”。随着工作的不断推进，清河镇共拆除残垣断壁、废旧房屋 41471.8 平方米，筹划打造了 18350 平方米的“微田园”，种植核桃树 8025 棵。并采取统一规划、统一栽植、群众自愿申请认种的方式，在绿化环境的同时有效增加了集体收入。

“今年以来，清河镇以开展

残垣断壁清零行动为契机，瞄准一镇一品，一街一景，选取了绿化效果好、成活率高且能带来收益的核桃树为我们的主打树种，目前，已栽植核桃树苗 1 万余棵，打造微田园近 200 处，既美化了城乡环境，又趟出了一条集体经济、农户增收的路子。”清河镇党委书记解连章说。

我县组织收看全市一季度经济运行分析暨重大项目推进会议

本报记者 江梅君 报道

本报讯 4 月 28 日，全市一季度经济运行分析暨重大项目推进会议举行。县委书记施英、刘卫忠、李宁波、李勇等在我县分会场收听收看会议。

会议要求，要按照党中央的决策部署和省委要求，坚持底线思维、常态化应对，牢牢把握目标导向“破常规”、落实导向“强调度”、问题导向“补短板”、绩效导向“在状态”，

进一步明确奋斗目标、掌握科学方法。要在认知领域和实践层面打通七个路径，即在常态化疫情防控和经济发展上打通路径，在科创转型创新驱动上打通路径，在招商引资上打通路径，在激活有效投资上打通路径，在民生短板强补上打通路径，在改革攻坚关键成效上打通路径，推动经济社会秩序全面恢复。

◆平安行 你我他 惠民交巡警专项 整治酒驾行为

本报记者 郑海涛
通讯员 赵文婷
付学晶 报道

本报讯 近日，县公安局交警大队结合辖区道路实际，开展酒后驾驶专项整治行动，深入推进酒驾整治常态化，营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

行动中，县交巡警大队制定“点、线、面”相结合的巡逻查控模式，加大巡查密度，将酒后驾车行为消除在萌芽阶段。对经过卡点的车辆做到逢车必检、逢疑必测，对酒后驾车违法行为发现一起、查处一起，实行“零容忍”，切实形成整治酒驾严查、严管的高压态势。

此次行动共检查各类机动车 240 余辆，共查处酒后驾驶违法行为 6 起，无证驾驶违法行为 4 起，有力打击了酒驾醉驾违法行为，消除了交通事故安全隐患。

何坊街道 文明实践入民心

通讯员 王晓斐
寇趁起 报道

何坊讯 4 月 29 日，何坊街道举办新时代文明实践志愿服务大集活动。活动中，新时代文明实践志愿者们来到集市，通过悬挂条幅、发放宣传册、现场解答等方式，从健康保健知识、移风易俗、法律服务、安全用火等多方面进行主题宣传，并为群众提供民生政策咨询志愿服务。

本次志愿服务大集活动，共悬挂横幅 16 条，发放主题宣传材料 800 余份，为群众提供了形式多样的志愿服务项目，满足了群众的多种需求。同时，活动还动员更多热心公益的志愿服务队伍加入到新时代文明实践活动中来，弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，为新时代文明实践工作注入新的活力。

李庄镇举行 2020 年经济发展论坛

本报记者 海涛
通讯员 国兴
曾蕊 报道

李庄讯 4 月 29 日，李庄镇举行 2020 年经济发展论坛，对 2019 年先进单位和个人进行

表彰；李庄镇党委书记董清林对 2019 年工作开展情况进行总结并对 2020 年发展蓝图进行分享阐述；与会嘉宾以“绳网产业转型升级”“直播+电商发展”“营商环境”为主题，谈发展、话未

来。今年，李庄镇将通过 6 大工业项目的建设推动绳网产业实现园区化经营，为企业提供原材料采购、绳网生产、仓储物流、产品交易一条龙服务，完成销售收

人、外贸进出口、税收的快速增长。同时扩大政府投资，兴建 6 大民生项目，以此来提升李庄镇的营商环境，为企业的发展提供良好的环境保障，实现绳网产业的转型升级。



唤醒沉睡资源 激活乡村经济

通讯员 申建强 报道

近日来，皂户李镇后扶李村大力开展闲置土地回收工作，让荒废多年的土地焕发生机。

“这么多年了，破破烂烂，烂园地虽然种上了树，但经过十几年才长了 5、6 公分，而且树干

不直，树形也不好，根本没有收入，这次村里决定收回统一管理，老百姓都很支持，这样不仅可以增加村集体收入，而且村民也可以入股，得到一定的收益。”后扶李自然村村民李再说道。

据悉，为尽快实现土地回

收，村里租赁了机器和车辆帮助群众清理或移栽地表树木，并积极联系村里苗木经营户，优先收购这些清理树木，尽量避免群众的损失。

后扶李党支部书记张军告诉笔者，清理后的土地计划建设垂

钓园、露天采摘园、果蔬采摘大棚和果蔬盆景园四个园区，在增加村集体收入的同时，改善村民的生活环境和生活质量。

政务快递

◆省农业科学院生物技术研究中心主任王兴军来我县调研农业生产工作，先后来到惠民县莱润农业科技有限公司刘冲环村种植基地、惠民县远志中药材种植专业合作社、山东鑫诚现代农业科技示范园、惠民县现代农业产业园实地查看。县人大常委会副主任周培宝参加调研。

通过调研，王兴军认为我县农业资源丰富，农产品种类繁多，希望我县进一步加强农业基础设施配套和标准化生产，改进运营模式，强化合作社示范带动能力，加强对种植户的技术培训，加快农产品区域公众品牌建设，形成明显的产业特色，进一步提高产品综合竞争力。

(周洁)

◆4 月 28 日，全市 2020 年春季学期学生复学工作调度

(刘元元)

◆健康知识

春夏季常见呼吸道传染病预防知识

新型冠状病毒肺炎

新型冠状病毒是以前从未在人体内发现的冠状病毒新毒株。可导致新型冠状病毒肺炎。

传播途径：新型冠状病毒主要的传播途径有三种：飞沫传播是主要的传播途径，新型冠状病毒患者打喷嚏、咳嗽所喷出的飞沫中都会含有这种病毒，如果此时与患者距离较近，自己没有做好防护措施，吸入了含有病毒的飞沫，就可能会被感染疾病。密切接触也是这种疾病的传播方式，另外新型冠状病毒还会通过粪一口传播。

主要症状：感染病毒的人会出现程度不同的症状，有的只是发烧或轻微咳嗽，有的会发展为肺炎，有的则更为严重甚至死亡。

易感人群：各个年龄段的人都可能被感染，被感染的主要是成年人，其中老年人和体弱多病的人更容易被感染，另外儿童和孕产妇也是新型冠状病毒感染的肺炎的易感人群。

预防措施：避免前往人群密集的公共场所，避免接触发热呼吸道感染病人，如需接触时要佩戴口罩；勤洗手，尤其在手被呼吸道分泌物污染后、触摸过公共设施后、照顾发热呼吸道感染或呕吐腹泻病人后、探访医院后、处理被污染的物品以及接触动物、动物饲料或动物粪便后；不

其密切接触，若自身麻疹疫苗接种史不详，应到有关单位进行应急接种，以防被传染。

风疹

风疹是由风疹病毒引起的急性呼吸道传染病，儿童常见，成人也可发病。

传播途径：风疹病毒经呼吸道侵入，潜伏期 12—14 天。

主要症状：临床以发热、皮疹及耳后、枕下及颈部淋巴结肿大为首发病象，少数病例可有短暂非特异性不适（数小时至 2 天），可出现肌肉酸痛、食欲不振、倦怠、头痛、低热、结膜炎、咽炎等症状。

易感人群：风疹的主要危害

在于怀孕 3 个月以内的孕妇如果感染风疹，不论是显性感染还是隐性感染，均有可能使胎儿受感染，导致流产或先天性风疹综合征（CRS），造成胎儿耳聋、视网膜病变、智能障碍、畸形、心脏疾病等问题。

预防措施：预防风疹最有效的方法是接种含腮腺炎疫苗。目前我省执行 3 剂次免疫程序，即 8 月龄接种麻风疫苗，1 岁半接种麻腮风疫苗，6 岁接种麻腮风疫苗。平常应养成良好的个人卫生习惯，经常开窗通风换气，保持室内空气清新、流通。周围有人得了腮腺炎，应做好隔离，避免与其密切接触，若自身腮腺炎疫苗接种史不详，应到有关单位进行应急接种，以防被传染。

结核病

结核病是由结核分枝杆菌引

器，以肺部结核感染最为常见。

流行性腮腺炎

俗称“痄腮”，是由腮腺肿大为特征的急性传染病，是腮炎、脑膜炎常见的致病因子，亦是儿童后天获得性耳聋最常见的原因。

传播途径：主要通过呼吸道飞沫进入人体。

主要症状：患者大多无前驱期症状，而以耳下部肿大为首发病象，少数病例可有短暂非特异性不适（数小时至 2 天），可出现肌肉酸痛、食欲不振、倦怠、头痛、低热、结膜炎、咽炎等症状。

易感人群：各个年龄段的人

都可能被感染，其中老年人和体弱多病的人更容易被感染。

预防措施：日常生活中保持

良好的健康生活习惯、增强体质

锻炼、提高免疫力。在家中注意

通风，保持卫生，避免与结核患

者亲密接触。接种卡介苗可预防

儿童患上严重的结核病。

变异，可引起反复感染发病。

预防措施：接种流感疫苗已

被国际医学界公认是防范流感的

最有效的武器。由于流感病毒变

异很快，通常每年的流行类型都

有所不同。因此，每年接种最新

的流感疫苗才能达到预防的效

果。另外，锻炼身体，增强体质

，在流感季节经常开窗通风，

保持室内空气新鲜，老年人、儿

童尽量少去人群密集的地方等

等，也是预防流感的有效措施。

易感人群：人类对水痘-带

状痘病毒普遍易感。易感者在

室内环境持续暴露于水痘后，几

乎均可受染。故水痘往往在托幼

机构、小学、或儿童的其他集中

场所内形成流行。

预防措施：有效手段是及时接种水痘疫苗，凡没有患过水痘也未接种过水痘疫苗的儿童，都可以通过接种疫苗来预防水痘。

猩红热

猩红热是由 A 群溶血性链球菌感染引起的急性呼吸道传染病。

传播途径：传播途径是患者和健康带菌者，主要通过空气飞沫传播。

主要症状：发热、咽峡炎、全身弥漫性鲜红色皮疹和疹退后明显的脱屑。少数患者患病后由于变态反应而出现心、肾、关节的损害。

易感人群：发病年龄以 3—6

岁小儿为主，6 个月以内婴儿因

从母体获得被动免疫力，故很少

发病。由于易感人群较为集中，猩红热疫情多发生在托幼机构和小学。

预防措施：猩红热目前尚无

疫苗可预防，主要预防措施为加

强通风换气，保持室内空气新

鲜；在本病流行期间，勿带儿童

出入公共场所；对病人隔离治

疗。